
rálásban ők részesülnek, és sok esetben egyetlen kutatónap sem áll a könyvtáros- 
történészek rendelkezésére. Én magam is tanúsíthatom ezt a hátrányos megkülön­
böztetést. Ugyanis — bár a minisztérium könyvtári osztálya elfogadta történettudo­
mányi kutatási témáimat — az Országgyűlési Könyvtár igazgatója a könyvtári osz­
tály javaslata ellenére sem járult hozzá a kutatónap engedélyezéséhez. Sőt, a keszt­
helyi történész vándorgyűlésre is csak az évi rendes szabadságidőm terhére tudtam 
elmenni!

Benda Kálmán a hozzászólásokra adott válaszában elismerte a referátum könyv­
tári vonatkozású hiányait és teljes egészében egyetértek e sorok írójának fent vázolt 
felszólalásával.

Vas Henrik, a Párttörténeti Intézet igazgatója, a helytörténeti vitaülés elnöke, 
zárszavában felhívta a jelenlevők figyelmét a közelgő nagy évfordulókra: a fel- 
szabadulás 20. a KM P megalakulásának és a Tanácsköztársaság kikiáltásának 45. év­
fordulójára. Ügy véljük, hogy ezeknek az évfordulóknak emlékezetessé tételéből a 
megyei könyvtárak is kiveszik részüket helyismereti gyűjtő és feltáró munkájukkal.
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fi Lajta-Hansági Állami Gazdaság szakszervezeti
könyvtára

A  Lajta-Hansági Állami Gazdaság köz­
ponti MEDOSZ könyvtára egyike az or­
szág legnagyobb mezőgazdasági üzemi 
könyvtárainak. A  könyvtár vezetője a 68 
éves Mécs Hermann, ,aki több mint tíz 
évig volt az állami gazdaság egyik kerü­
letének főagronómusa. Jól ismeri a gaz­
daság dolgozóit, és most mint nyugdíjas 
a gazdaság központi könyvtárát vezeti.

Amikor néhány évvel ezelőtt több gaz­
daság összevonásával létrejött a csaknem 
55 ezer holdas állami gazdaság, akkor 
létesítették a központi könyvtárat azzal 
a feladattal, hogy az üzemekbe kihelye­
zett 18 kölcsönzőhely folyamatosan el­
lássa könyvekkel a dolgozókat.

A  Lajta-Hansági Állami Gazdaság meg­
alakulásakor kb. 5500 kötet került a he­
gyeshalmi „József Attila” művelődési 
házban elhelyezett központi könyvtárba. 
Ma már azonban több mint 8500 kötet 
könyv képezi a könyvtár állományát. A  
központi könyvtárból 3—4000 kötet ál­
landóan kint van az egyes üzemrészek­
ben. Minden nagyobb majorban, tanyán 
van egy megbízott, aki az állami gazda­
ság dolgozója, és aki társadalmi munká­
ban végzi a könyvek kölcsönzését a köz­
ponti könyvtáros felügyelete mellett. He­
tenként két alkalommal, szerdán és pén­

teken egész nap nyitva van a központi 
könyvtár, és ilyenkor 60—70 fő is láto­
gatja. Az olvasók száma jelenleg 350 fő.

Az állami gazdaság vezetősége, párt- 
szervezete és a szakszervezet vezetői min­
den támogatást megadnak a könyvtár fel­
szerelésének bővítéséhez, valamint a 
könyveknek az üzemi kölcsönzőhelyekre 
való kiszállításához. A  gazdaság vezető­
sége 1963-ban 25 000 Ft-ot juttat köny­
vek beszerzésére.

Ma már a Mosonmagyaróvári Járási 
Könyvtár mellett a SZOT Győr-Sopron 
megyei könyvtárának vezetője is gyakori 
látogatásával segíti a könyvtárost.

Végül a könyvtár egyik gondját tesz- 
szük szóvá: még a tavasszal megkezdték 
a nagy költséggel rendbehozott művelő­
dési ház környékének rendezését, parko­
sítását. Erről tanúskodik a félig befeje­
zett kerítés és az udvaron heverő beton­
oszlopok és betongyűrűk halmaza is. 
Azonban a munka akadozik. További 
összefogásra és főleg a fiatalok segítsé­
gére lenne szükség, hogy az oly lelkesen 
megindult parkosítás valóban befejeződ­
jék. így nem bosszankodnának a sáros 
őszi és téli estéken a könyvtárba igyek­
vők oly sokat a sötétség és a rossz utak
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AZ ORSZÁGOS MŰSZAKI KÖNYVTÁR és Dokumentációs Központ 
Múzeum utcai helyiségében június 6-án megnyílt a Csehszlovák Kultúra és a 
könyvtár közösen rendezett polarográfiai kiállítása. A  különféle anyagok 
kémiai összetételének gyors és pontos meghatározására szolgáló polarográfia 
tudománya dr. Jaroslav Heyrovsky Nobel-díjas professzor alkotása. A kiállí­
tás grafikonokkal, képekkel és népszerű szöveggel bemutatja a polarográfia 
tudományát, alkalmazási területét és a nagy tudós életét, (u)
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